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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 02/04/2013  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aviso ao Plenário sobre a realização de 

sessão conjunta no dia 2 de abril de 2013, às 18 horas, destinada à promulgação da 

Emenda Constitucional nº 72, de 2013, acerca do estabelecimento da igualdade de 

direitos trabalhistas entre os empregados domésticos e os demais trabalhadores 

urbanos e rurais. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Repasse de recursos governamentais aos 

agricultores familiares para o desenvolvimento de projetos ligados à estruturação, 

beneficiamento, armazenamento e comercialização da produção de alimentos, 

mediante acordo celebrado entre o BNDES e a Companhia Nacional de 

Abastecimento — CONAB. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Ocorrência de incêndio na Estação 

Ecológica do Taim, no Município de Rio Grande, Estado do Rio Grande do Sul. 

Apelo ao Governo Federal de envio de forças militares ao Taim para a debelação do 

incêndio. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Lançamento do livro Mulheres de Axé, em 

Salvador, Estado da Bahia. Realização de manifestações no País pela Jornada 

Nacional de Lutas da Juventude. Pauta de reivindicações dos participantes no 

movimento. Eleição do novo Diretório Central dos Estudantes — DCE da 

Universidade Federal da Bahia — UFBA. Assassinato do dirigente do Movimento 

dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST, Fábio dos Santos Silva. Necessidade 

de punição dos envolvidos no crime. Elevação do índice de violência no campo, 

segundo estudo da Comissão Pastoral da Terra — CPT. Destaque dos Estados de 

Rondônia e do Pará no ranking nacional de violência no campo. Necessidade de 

implantação da reforma agrária no País. Anúncio, pela Presidenta Dilma Rousseff, 
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da adoção de ações para o combate aos efeitos da seca na Região Nordeste. 

Implantação de projetos de construção de cisternas em áreas atingidas pela 

estiagem pelo Governador do Estado da Bahia, Jaques Wagner. 

CARLOS SOUZA (PSD, AM) - Realização de protestos contra o aumento da 

passagem do transporte coletivo em Manaus, Estado do Amazonas. Apelo ao 

Ministério dos Transportes de realização de investimentos na infraestrutura de 

transporte da Capital amazonense. 

GERALDO SIMÕES (PT, BA) - Promulgação da Emenda Constitucional nº 72, 

de 2013, sobre o estabelecimento da igualdade de direitos trabalhistas entre os 

empregados domésticos e os demais trabalhadores urbanos e rurais. 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ) - Transcurso do Dia Mundial de 

Conscientização do Autismo. Criação de política nacional de proteção dos direitos 

das pessoas com autismo. Atuação do orador em defesa dos autistas. 

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP) - Encaminhamento à Presidência, como 

lembrança, de livreto a respeito dos direitos das trabalhadoras domésticas. 

Promulgação da Emenda Constitucional nº 72, de 2013, acerca do estabelecimento 

da igualdade de direitos trabalhistas entre os empregados domésticos e os demais 

trabalhadores. Saudações às Relatoras da matéria, Deputada Benedita da Silva e 

Senadora Lídice da Mata. Homenagem à Sra. Laudelina Campos Melo, pioneira na 

luta pelos direitos trabalhistas da mulher. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Alocação de recursos do PAC da Prevenção 

aos Municípios de Sumidouro, Teresópolis, Petrópolis e Nova Friburgo, Estado do 

Rio de Janeiro. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Congratulações à Deputada Benedita da Silva 

e à Presidente da Federação Nacional de Trabalhadores Domésticos — 

FENATRAD, Creuza Maria Oliveira, pela aprovação da proposta de emenda à 

Constituição sobre o estabelecimento da igualdade de direitos trabalhistas para os 

empregados domésticos. Nota do Juiz Federal do Estado de Pernambuco, Roberto 
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Wanderley Nogueira, sobre a votação pela Casa da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 544, de 2002. 

MANATO (PDT, ES) - Lançamento do livro Cesto de Ovos pela Associação 

dos Avicultores do Estado do Espírito Santo. Destaque do Município de Santa Maria 

de Jetibá na produção de ovos. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Participação da Presidenta Dilma 

Rousseff, em Fortaleza, Estado do Ceará, em reunião do Conselho Deliberativo da 

Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste — SUDENE destinada ao 

debate de medidas de combate aos efeitos da estiagem na Região Nordeste. 

Divulgação da agenda da Presidenta Dilma Rousseff por ocasião de sua visita ao 

Estado do Ceará. 

MARLLOS SAMPAIO (PMDB, PI) - Realização de jogo beneficente Município 

de Valença do Piauí, Estado do Piauí, para arrecadação e distribuição de alimentos 

na Semana Santa a famílias carentes. Apresentação de emenda orçamentária para 

construção de ginásio poliesportivo em Valença do Piauí. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Saudação ao novo Ministro dos Transportes, 

César Borges. Empenho na realização de investimentos no sistema de transportes. 

EDSON SANTOS (PT, RJ) - Ocorrência de atentado contra a Escola Nacional 

de Botânica Tropical, no Jardim Botânico do Rio de Janeiro, Estado do Rio de 

Janeiro. Acompanhamento pelo orador das investigações sobre a autoria do crime. 

Repúdio à tentativa precipitada de responsabilização de moradores do Horto 

Florestal em litígio fundiário com a administração do Instituto de Pesquisas Jardim 

Botânico. Busca pela comunidade de solução negociada e pacífica para a 

delimitação de sua área. Justificativa de ausência do orador na sessão do dia 3 de 

abril de 2013 em razão de sua participação em ação de reintegração de posse no 

Rio de Janeiro. 
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BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Regozijo com a promulgação da proposta de 

emenda à Constituição sobre a ampliação de direitos trabalhistas dos empregados 

domésticos. 

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR) - Defesa da votação da proposta de reforma 

política pela respectiva Comissão Especial antes de sua apreciação pelo Plenário da 

Casa. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Saudações aos alunos do curso de Relações 

Internacionais da Universidade Federal de Uberlândia, Estado de Minas Gerais, 

presentes nas galerias do plenário. 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP) - Solicitação aos órgãos competentes 

de investigação das causas do desmoronamento de píer de mineradora na região 

portuária de Santana, Estado do Amapá. 

JOSÉ STÉDILE (PSB, RS) - Presença, na Casa, do Prefeito João Carlos de 

Souza, do Município de Bom Progresso; do Vice-Prefeito Atilar Gilberto Gerstner 

Filho e do Secretário de Planejamento e Meio Ambiente, Luiz Roberto Treptow 

Rocha, do Município de Capão da Canoa; e de correligionários do orador, do Estado 

do Rio Grande do Sul. Apresentação de projetos de lei sobre a obrigatoriedade de 

comprovação, por alunos de escolinhas de futebol, da matrícula em escola de 

ensino fundamental e sobre a destinação, por empresas públicas, de verbas para 

financiamento do futebol feminino. 

DR. UBIALI (PSB, SP) - Celebração de convênio entre Federação das 

Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais — APAES, no Estado de São 

Paulo, e a Secretaria Estadual dos Direitos da Pessoa com Deficiência para a 

inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho. 

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Regozijo com a aprovação da proposta de 

emenda à Constituição sobre o estabelecimento da igualdade de direitos trabalhistas 

entre os empregados domésticos e os demais trabalhadores urbanos e rurais. 
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JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Realização de movimento da Jornada Nacional 

de Lutas da Juventude Brasileira, a favor da destinação ao setor educacional de 

recursos oriundos da exploração de petróleo da camada pré-sal, em Brasília, Distrito 

Federal. Solidariedade aos estudantes da Universidade Gama Filho, do Estado do 

Rio de Janeiro. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Revitalização do 

Departamento Nacional de Obras contra as Secas — DNOCS. Permanência da 

sede do órgão em Fortaleza, Estado do Ceará. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Empenho do Governador do Estado de 

Pernambuco, Eduardo Campos, na concessão de anistia de dívidas dos agricultores 

atingidos pela estiagem na Região Nordeste. 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA) - Falecimento do Sr. Luis Henrique Cutrim, 

filho do Deputado Estadual Raimundo Cutrim, do Maranhão. Manifestação de 

solidariedade ao Deputado Estadual Raimundo Cutrim e a sua família. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Investigação das causas do desabamento 

de píer de mineradora na região portuária de Santana, Estado do Amapá. 

RENATO MOLLING (PP, RS) - Transcurso do 72º aniversário de fundação da 

Escola Estadual de Ensino Médio 10 de Setembro, no Município de Dois Irmãos, 

Estado do Rio Grande do Sul. Realização de investimentos no setor educacional. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Participação na Jornada Nacional de 

Literatura de Passo Fundo, no Estado do Rio Grande do Sul. Equívoco na 

demarcação de reservas indígenas no Estado. 

DUDIMAR PAXIUBA (PSDB, PA) - Restabelecimento da saúde do 

Governador do Estado do Pará, Simão Jatene. Desempenho do Vice-Governador 

Helenilson Pontes. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Regozijo com a promulgação da emenda 

constitucional sobre a equiparação de direitos trabalhistas entre os empregados 
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domésticos e os demais trabalhadores rurais e urbanos. Saudações às domésticas 

brasileiras. 

WASHINGTON REIS (PMDB, RJ) - Recuperação de danos causados por 

enchentes no Município de Duque de Caxias, Estado do Rio de Janeiro. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Avanço decorrente da 

promulgação da Emenda Constitucional nº 72, de 2013, sobre a equiparação de 

direitos trabalhistas entre os empregados domésticos e os demais trabalhadores 

rurais e urbanos. 

MARLLOS SAMPAIO (PMDB, PI - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divulgação, no programa A Voz do Brasil, do discurso proferido pelo orador sobre a 

ação beneficente de clube esportivo do Estado do Piauí. Acesso do Cajuína Esporte 

Clube à Divisão Especial do campeonato brasileiro de futsal. Compromisso de 

atuação parlamentar em defesa do esporte e dos idosos. Apresentação de emendas 

orçamentárias para a construção de praças esportivas. Saudação ao Prefeito 

Marcos Costa, do Município de Moita Bonita, Estado de Sergipe. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Imediata apreciação pela Casa dos projetos 

de lei sobre a regulamentação da jornada de trabalho dos profissionais da 

enfermagem e a instituição do piso salarial dos agentes comunitários de saúde. 

Apoio à Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, referente à criação do 

piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares. 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO) - Deficiência nacional em infraestrutura de 

transporte. Impasse no escoamento e exportação de safra recorde de grãos de soja, 

em face da precariedade das estradas e terminais portuários brasileiros. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Promulgação da Emenda Constitucional nº 72, 

de 2013, sobre o estabelecimento da igualdade de direitos trabalhistas entre os 

empregados domésticos e os demais trabalhadores urbanos e rurais. 

JOSIAS GOMES (PT, BA) - Assassinato de militante do Movimento dos 

Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST no Município de Iguaí, Estado da Bahia. 
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JOÃO ARRUDA (PMDB, PR) - Falecimento da mãe e do irmão do Prefeito 

Municipal de Rio Bonito do Iguaçu, Estado do Paraná, Lone Irena de Rosso e Ivo de 

Rosso, em decorrência de acidente automobilístico. 

DUDIMAR PAXIUBA (PSDB, PA - Pela ordem) - Promulgação da Emenda 

Constitucional nº 72, de 2013, sobre o estabelecimento da igualdade de direitos 

trabalhistas entre os empregados domésticos e os demais trabalhadores urbanos e 

rurais. 

DOMINGOS DUTRA (PT, MA - Pela ordem) - Apelo à Presidência, à Mesa 

Diretora e ao Colégio de Líderes de adoção de providências diante da postura 

agressiva do Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Minorias. 

SIMÃO SESSIM (PP, RJ) - Promoção, pela Federação das Indústrias do 

Estado do Rio de Janeiro — FIRJAN, do Seminário Visões de Futuro: 

Potencialidades e Desafios para o Estado do Rio de Janeiro. Anúncio, pelo 

Vice-Governador Luiz Fernando Pezão, da realização de investimentos na Baixada 

Fluminense. 

ARNALDO JORDY (Bloco/PPS, PA) - Solidariedade ao Deputado Domingos 

Dutra e aos demais ex-Presidentes da Comissão de Direitos Humanos e Minorias, 

diante de declarações do atual Presidente do órgão, o Deputado Pastor Marco 

Feliciano. Artigo Quanto vale um índio, de William Vieira, publicado na revista Carta 

Capital. Solicitação à Ministra do Meio Ambiente de concessão de audiência ao 

orador para debate do cumprimento das condicionantes ambientais para construção 

da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Manifestação de boas-vindas ao 

Vice-Prefeito Municipal de Nilópolis, Rodrigo Neca, em visita à Casa. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI) - Transcurso do Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo. Instalação de Comissão Especial sobre atualização do 

Código de Trânsito Brasileiro. 
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MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Comemoração do 80º 

aniversário de instituição da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Ceará —OAB-

CE. Realização pela Assembleia Legislativa do Estado do Ceará de sessão solene 

ao ensejo do transcurso da efeméride. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG) - Defesa de aprovação pela Casa, em 

segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 544, de 2002, sobre a 

criação dos Tribunais Regionais Federais da 6ª, 7ª, 8ª e 9ª Regiões. Reflexões sobre 

a crise da segurança pública e o aumento da violência no trânsito, ao ensejo da 

realização, pela Casa, de Comissão Geral destinada ao debate do tema. Proposta 

de adoção pelo poder público de medidas para enfrentamento da violência. 

Princípios e diretrizes estabelecidas pela 1ª Conferência Nacional de Segurança 

Pública — CONSEG a respeito de políticas públicas no setor. Metas do Plano Brasil 

2022, do Governo Federal. 

Aparteantes: MAURO BENEVIDES (PMDB, CE), EDINHO ARAÚJO (PMDB, 

SP), ZÉ GERALDO (PT, PA), MIRIQUINHO BATISTA (PT, PA). 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Imediata realização da reforma política 

no Brasil. 

Aparteantes: ZÉ GERALDO (PT, PA), EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP), 

EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP). 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Apoio da imprensa da região 

noroeste do Estado de São Paulo à proposta do orador de recriação da Associação 

dos Municípios do Oeste Paulista — AMOP. Transcurso do 38º aniversário de 

fundação do Condomínio Residencial de Moradias — AGERIP, destinado às 

pessoas da terceira idade, no Município de São José do Rio Preto. Razões da 

redução do índice de acidentes de trânsito nas rodovias federais durante o feriado 

da Semana Santa. 
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VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Imediata criação do Regime 

Especial da Indústria Química, Petroquímica e de Plásticos. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Defesa de inclusão na 

pauta da proposta de alteração do fator previdenciário. 

MIRIQUINHO BATISTA (PT, PA - Pela ordem) - Transcurso do centenário de 

fundação do Município de Marabá, Estado do Pará. Proficuidade da gestão do 

Prefeito Municipal João Salame. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Realização de investimentos 

na pavimentação de rodovias pelo Governo do Estado da Bahia. Transcurso dos 

aniversários de emancipação político-administrativa dos Municípios de Planalto, 

Anagé, Caetité, Cordeiros, Malhada e Sebastião Laranjeiras, no Estado. 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Presença na Casa do Ministro dos 

Negócios Estrangeiros, Comércio Exterior e Assuntos Europeus da Bélgica, Didier 

Reynders. 

VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP - Pela ordem) - Importância da 

competitividade da cadeia produtiva do setor químico, petroquímico e de plásticos. 

Imediata criação do Regime Especial da Indústria Química, Petroquímica e de 

Plásticos. Realização de encontros com a Ministra-Chefe da Casa Civil e com 

Prefeitos Municipais para discussão do assunto. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Inclusão na Ordem do Dia da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 544, de 2002, sobre a criação dos Tribunais 

Regionais Federais da 6ª, 7ª, 8ª e 9ª Regiões. Apelo à Casa de aprovação da 

matéria em segundo turno. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Tramitação, no Senado 

Federal, do Projeto de Lei da Câmara nº 310, de 2009, acerca da desoneração 

tributária referente ao transporte urbano. 
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PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Realização de movimento da Jornada 

Nacional de Lutas da Juventude Brasileira, em Brasília, Distrito Federal. 

AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, RJ - Pela ordem) - Manifesto À Nação 

Brasileira: 31 de março, subscrito por oficiais militares. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de início da Ordem do Dia. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Instituição pela Casa de grupo de 

trabalho para exame da proposta de criação de novos Municípios no País. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Como Líder) - Defesa de rejeição do veto aposto 

ao Projeto de Lei Complementar nº 114, de 2011, sobre as atribuições e 

competência das Defensorias Públicas Estaduais. Importância da ampliação e 

interiorização do órgão para maior acesso da população carente à Justiça. 

Apresentação da Proposta de Emenda à Constituição nº 247, de 2013, sobre a 

fixação do prazo máximo de 8 anos para a organização, pela União, Estados e 

Distrito Federal, de Defensorias Públicas em todas as unidades jurisdicionais do 

País. Imediata equiparação da carreira de defensor público às demais carreiras 

públicas essenciais à Justiça. 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

determinação de encerramento dos trabalhos das Comissões da Casa, em face do 

início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (André Vargas) - Determinação de encerramento dos trabalhos 

nas Comissões. Devolução da Medida Provisória nº 591, de 2012, à respectiva 

Comissão Especial para elaboração de novo parecer. Informação ao Plenário sobre 

a pauta de sessão extraordinária. Convocação de sessão do Congresso Nacional 
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para a promulgação da emenda constitucional sobre a ampliação de direitos 

trabalhistas das empregadas domésticas.  

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Pela ordem) - Associação ao 

pronunciamento do Deputado André Moura em defesa da rejeição do veto ao Projeto 

de Lei Complementar nº 114, de 2011, sobre as atribuições e competências das 

Defensorias Públicas Estaduais. Regozijo com acordo para votação, pela Casa, em 

segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 544, de 2002, sobre a 

criação de Tribunais Regionais Federais. 

PRESIDENTE (André Vargas) - Encerramento da Ordem do Dia.  

Aviso ao Plenário de realização de sessão extraordinária às 19 horas. 

ACELINO POPÓ (PRB, BA - Pela ordem) - Presença, na Casa, do ex-jogador 

de futebol, Washington Stecanela Cerqueira, conhecido como Coração Valente. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Como Líder) - Realização, pelo Conselho 

Federal de Medicina em conjunto com a Associação Médica Brasileira e a 

Federação Nacional dos Médicos, de encontro de médicos residentes destinado ao 

debate da qualidade dos serviços prestados aos pacientes. Apresentação de 

proposta de criação da carreira de Estado para médicos. Defesa de interiorização da 

medicina de boa qualidade no País. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PMDB, BA - Pela ordem) - Causas do atraso na 

distribuição de milho aos produtores rurais de Municípios do interior do Estado da 

Bahia pela Companhia Nacional de Abastecimento — CONAB.  

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE - Pela ordem) - Realização, pela 

Associação Municipalista de Pernambuco — AMUPE, de encontro de Prefeitos 

Municipais destinado ao debate da prorrogação do prazo de redução do IPI incidente 

sobre o setor automobilístico. Posicionamento do orador contrário à matéria. 

Redução de repasses de recursos ao Fundo de Participação dos Municípios — FPM 

e ao Fundo de Participação dos Estados — FPE. Dificuldades enfrentadas pelos 

Municípios nordestinos atingidos pela seca. 
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COSTA FERREIRA (PSC, MA - Pela ordem) - Criação da Secretaria da Micro 

e Pequena Empresa pela Presidenta Dilma Rousseff. Apelo às instituições bancárias 

de concessão de linhas de crédito especiais para as pequenas e microempresas. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Realização pela 

Associação Médica Brasileira e outras entidades de ato em defesa dos médicos, no 

Auditório Petrônio Portella do Senado Federal. Defesa de aprovação de propostas 

destinadas à valorização da carreira médica e ao financiamento da saúde pública. 

Inconveniência de contratação de médicos estrangeiros. 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Acerto da criação de banco de 

desenvolvimento pelos países membros do chamado BRICS — Brasil, Rússia, Índia, 

China e África do Sul. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Investigação do assassinato do 

líder do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST, Fábio dos Santos 

Silva, no Município de Iguaí, Estado da Bahia. 

CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Início do julgamento dos acusados 

de homicídio dos militantes extrativistas José Cláudio Ribeiro da Silva e Maria do 

Espírito Santo, no Município de Marabá, Estado do Pará. Recrudescimento dos 

conflitos fundiários no Estado. Assassinato de agricultor Enival Soares Matias no 

Município de Anapu. Transcurso dos 25 anos de morte do líder sindical e ecologista 

Chico Mendes. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS - Pela ordem) - Relato da visita do orador e 

outros Parlamentares à Unidade de Fabricação de Estruturas Metálicas — UFEM, no 

Município de Itaguaí, no Estado do Rio de Janeiro. Excelência do Programa de 

Defesa da Marinha do Brasil. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Ampliação dos direitos trabalhistas 

das empregadas domésticas. Solidariedade à mobilização dos servidores do Poder 

Judiciário do Estado de Minas Gerais. Realização de seminário sobre o trabalho 

escravo e o tráfico de seres humanos. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Deterioração do Estádio 

Olímpico João Havelange, conhecido como Engenhão, da pista de atletismo Célio 

de Barros e do Parque Aquático Júlio Delamare, no Rio de Janeiro, Estado do Rio 

de Janeiro. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Necessidade de concessão de 

apoio às Prefeituras Municipais da Região Serrana do Estado do Rio de Janeiro, 

para elaboração dos projetos destinados à aplicação de recursos do Ministério da 

Integração Nacional. Instalação da Subcomissão Especial da Comissão de 

Seguridade Social e Família destinada ao acompanhamento e prevenção de 

doenças correlatas à situação de pobreza. 

NAZARENO FONTELES (PT, PI - Pela ordem) - Redução das aquisições de 

armas de fogo no País após a vigência do Estatuto do Desarmamento, segundo 

estudo do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA. 

SANDRA ROSADO (PSB, RN - Pela ordem) - Transcurso do 50º aniversário 

de fundação da Rádio Rural de Mossoró, Estado do Rio Grande do Norte. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Visita do orador às obras de 

reforma do Hospital Municipal Ferreira Machado, no Município de Campos dos 

Goytacazes, Estado do Rio de Janeiro. 

PAULO WAGNER (Bloco/PV, RN - Pela ordem) - Aumento da violência no 

Município de Areia Branca, Estado do Rio Grande do Norte. 

JEAN WYLLYS (PSOL, RJ - Pela ordem) - Aprovação do casamento entre 

pessoas do mesmo sexo pelo Parlamento do Uruguai. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Anúncio da visita da Presidenta 

Dilma Rousseff a Salvador, Estado da Bahia, para inauguração do Estádio Arena 

Fonte Nova. Artigo sobre a concessão da meia passagem aos usuários do 

transporte coletivo de Salvador, aos domingos, de autoria do Vereador Luiz Carlos 

Suíca, publicado pelo jornal A Tarde. Assassinato de Fábio Santos da Silva, 
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coordenador do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST no 

Município de Iguaí, Estado da Bahia. 

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Aplausos ao Presidente do 

IBAMA, Volney Zanardi Júnior, pela concessão da licença ambiental para a 

pavimentação da estrada da Serra do Faxinal, no Estado de Santa Catarina. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Acerto das medidas 

adotadas para redução dos gastos da Câmara dos Deputados. Apelo à Presidência 

e aos Deputados de apoio à instalação da CPI destinada à investigação da cobrança 

de serviços de telefonia no Brasil. 

CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial do 

Transtorno Autista. Incapacidade dos serviços públicos de saúde para tratamento do 

autismo. Saudação à organização não governamental AMORA — Atenção 

Multidisciplinar, Orientação e Respeito para o Autismo, atuante no Estado do Pará. 

PRESIDENTE (Miriquinho Batista) - Aviso ao Plenário de realização de 

sessão solene conjunta hoje, às 18 horas, destinada à promulgação da Emenda 

Constitucional nº 72, de 2013, sobre a extensão de direitos trabalhistas às empregas 

domésticas. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Realização do 8º Encontro 

Brasileiro de Terapeutas e Profissionais Holísticos, em Porto Alegre, Estado do Rio 

Grande do Sul. Apoio à proposta de reforma política apresentada pelo Deputado 

Henrique Fontana. 

 

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

NILTON CAPIXABA (PTB, RO) - Êxito do 11º Congresso de Missões, 

realizado em Porto Velho, Estado de Rondônia. Realização, pelo Deputado Pastor 

Marco Feliciano, de pregação por ocasião do evento. Defesa de permanência do 

Parlamentar na presidência da Comissão de Direitos Humanos e Minorias. 
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BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Regozijo com a promulgação da 

emenda constitucional sobre a ampliação dos direitos trabalhistas das empregadas 

domésticas. 

RICARDO ARRUDA (PSC, PR - Pela ordem) - Transcurso do 15º aniversário 

de fundação da Igreja Mundial do Poder de Deus. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Esclarecimento sobre 

o Projeto de Lei nº 5.085, de 2013, acerca do recolhimento e indenização ao 

proprietário de automóveis com mais de 20 anos de fabricação, por meio de carta de 

crédito, com a retirada de circulação. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Compromisso do 

Ministério da Educação de adoção de providências acerca da crise financeira da 

Universidade Gama Filho, no Estado do Rio de Janeiro, e de garantia de conclusão 

de cursos dos estudantes da instituição. Apelo à Casa de votação de projeto de lei 

relativo à criação de mecanismos para a atuação do Ministério da Educação em 

casos semelhantes ao da Universidade Gama Filho. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Criação pela Casa de grupo de 

trabalho para exame do Projeto de Lei Complementar nº 416, de 2008, sobre o 

procedimento para criação, incorporação, desmembramento e fusão de Municípios 

pelas Assembleias Legislativas dos Estados. 

LUIZ ALBERTO (PT, BA - Pela ordem) - Realização de sessão solene 

conjunta, destinada à promulgação de emenda constitucional sobre o 

estabelecimento da igualdade de direitos trabalhistas entre os empregados 

domésticos e os demais trabalhadores urbanos e rurais. Posse da Sra. Nilma Lino 

Gomes no cargo de Reitora da Universidade da Integração Internacional da 

Lusofonia Afro-Brasileira — UNILAB. Anúncio, pela Presidenta Dilma Rousseff, de 

liberação de recursos para amenização dos efeitos da seca em Municípios do 

Nordeste brasileiro. 
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DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Inauguração do Centro 

Público de Economia Solidária (CESOL) da Bacia do Jacuípe, no Município de 

Pintadas, Estado da Bahia. Apoio à concessão de anistia de dívidas dos agricultores 

familiares atingidos pela seca prolongada. 

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Apelo ao Presidente do Tribunal de 

Justiça de Minas Gerais de atendimento às reivindicações do movimento grevista de 

servidores da instituição. 

AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, RJ - Pela ordem) - Críticas a tópicos da 

proposta de reforma política. 

JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA - Pela ordem) - Acerto da indicação do 

ex-Governador César Borges, do Estado da Bahia, para Ministro dos Transportes. 

ARNALDO JARDIM (Bloco/PPS, SP - Pela ordem) - Suspensão, pelo 

Governo Federal, de concessão de alvarás de pesquisa mineral e de edição de 

portarias de concessão de lavra. Estabelecimento do novo marco regulatório da 

mineração. Imperativo de cumprimento, pelo Poder Executivo Federal, da legislação 

vigente sobre o processo de extração mineral. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Diminuição dos investimentos em fontes 

renováveis de energia no mundo. Perspectiva de ampliação do aporte de recursos 

no setor pelo Governo brasileiro. 

NILDA GONDIM (PMDB, PB) - Transcurso do Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo. Benefícios decorrentes da aprovação da Lei nº 12.764, 

de 2012, sobre a instituição da Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa 

com Transtorno do Espectro Autista. 
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FERNANDO JORDÃO (PMDB, RJ) - Inconstitucionalidade da lei sobre a 

redistribuição de royalties de petróleo. Compromisso de atuação parlamentar em 

defesa dos interesses da população do Estado do Rio de Janeiro. 

ALINE CORRÊA (PP, SP) - Homenagem à memória do Prof. Rubens Oscar 

Guelli, ao ensejo do transcurso dos 30 anos do seu falecimento. 

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Divulgação, pelo Programa das Nações 

Unidas para o Desenvolvimento — PNUD, do Relatório de Desenvolvimento 

Humano de 2013. Posição ocupada pelo Brasil no ranking do Índice de 

Desenvolvimento Humano — IDH.  

STEFANO AGUIAR (PSC, MG) - Relevância da erradicação do analfabetismo 

no País. 

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP) - Congratulações à Presidenta Dilma 

Rousseff e ao Ministro da Saúde, Alexandre Padilha, pelo fornecimento do 

medicamento Nexavar aos portadores de câncer de fígado a preços subsidiados, por 

meio da rede pública de saúde. Defesa de licenciamento compulsório e distribuição 

gratuita do fármaco no País. 

DIMAS FABIANO (PP, MG) - Promulgação da emenda constitucional sobre a 

ampliação de direitos trabalhistas das empregadas domésticas.  

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Elevado número de contratos relativos ao 

Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Democratização do acesso ao ensino 

superior no País. 

 

VIII - ENCERRAMENTO 


